

校园拾趣

花式“乐考”太好玩了



● 学生们闯关成功后开心合影

这个学校的花式闯关“乐考”太好玩了！期末来临，清华附中延安学校小学部一年级学部精心策划了以“课程育人 花式闯关”为主题的“乐考”活动。涵盖了语文、数学、英语、音乐、体育、美术等学科。

快看！小学部一年级语文组教师精心设计了“汉字乐园”“拼音王国”“腹有诗书”三道关卡。小朋友们自信、大方的表现真是令人心生欢喜！

在认读拼音环节，孩子们既复习了书上的各项内容，又



愉快地完成了检测，在复习拼音知识的同时体会到了“乐考”的乐趣；在背诵古诗过程中，孩子们的发音准确，语句通顺，大部分孩子朗诵的时候感情非常丰富；认读生字这部分内容和孩子们的生活贴近，因此学生在此活动中是玩得最开心的，同时也及时巩固了学生的学习成果。

数学“乐考”共有三关。第一关为快乐找一找，通过让学生寻找前后左右上下六个方向，然后做肢体动作，在游戏中掌握知识。第二关为摸盲盒游戏，让学生用手去感知立体图形的特征，体验游戏带来的成就感，通过摸，感知物体的软、硬、



● “拼音王国”关卡

光滑、粗糙等特征。第三关为老狼老狼几点钟，让学生拨钟表认识时间，充分锻炼孩子的动手能力，同时增强了孩子珍惜时间的意识。

英语“乐考”热火朝天，孩子们通过“我会认”“我会读”大秀自己的英语水平，在“乐学”中参加“乐考”，获得满满的成就感。道德与法治学科以“小法官，我最棒”为主题，将课本图片整理打印后做成卡片，由同学选择卡片进行判断并说明理由，这一活动让学生将课本知识运用于生活，真正做到理解记忆，通过潜移默化影响，让学生的生活、学习习惯越来越好。本次科学“乐考”共一关——我会辨认神奇的叶子，让学

生随机抽取植物的叶子，并说出叶的名称、形状、结构以及植物的生长环境等，从而让学生了解生活中常见叶子的神奇之处。体育、音乐、美术学科都根据课程学习特点设置了“乐考”内容，以游戏闯关的形式评价学生本学期对所学内容的吸收程度。

在欢乐轻松的氛围中，“乐考”闯关完美落幕啦！最终，根据学生们用时长短，评选出了十位“闯关小明星”。清华附中延安学校小学部让孩子们在“做中学、玩中用”，让老师们在“趣中讲、乐中评”，整个乐考过程既充满挑战又饱含童趣，孩子们也收获了知识，体验了快乐。

(记者 贺卓)



校园快讯

写春联 送祝福



上周，延安市第一中学教职工书法社“一得公社”联合师生志愿者，在学校勤耘楼文化大厅开展了主题为“挥毫泼墨写春联，龙飞凤舞迎新春”的写春联送祝福志愿服务活动。

爱好书法的师生们热情参与，纷纷写上新春祝福，校园里热闹非凡。

“书法家”们现场挥毫泼墨，处处彰显着传统艺术的活力，而一副副精美的春联作品，其中蕴藏的神采、情趣、生气、格调等，都能给师生们带去审美的愉悦。

写春联送祝福活动，不仅提前为师生们送去新年的祝福，还促进了师生对传统文化的理解和传承，丰富了校园文化生活，促进了校园精神文明建设。

(记者 樊江江)

秀风采 迎新春



歌声悠扬，舞姿翩翩。期末节点上，兰家坪小学的孩子们正伴着“歌星舞星大赛暨读书节颁奖典礼”的鼓点，放飞童年，活力涌现。

听，清脆动听的童声似天籁一般，响彻整个大厅。孩子们自信大方，用歌声演绎着童年的美好。一首首动听的歌曲此起彼伏，评委老师和候场选手们听得如痴如醉，现场声声喝彩，不绝于耳。

看，当伴奏响起，小舞者们的曼妙舞姿，便吸引了台下观众的眼球。活力四射的爵士舞，充满民族风情的傣族舞，激情澎湃的街舞，每一个舞蹈节目都独具匠心，异彩纷呈。

大赛最后给读书节优秀获奖学生及老师颁发了奖。一场歌星舞星大赛秀出了孩子们的童真，秀出了孩子们的风采，师生们也在欢歌劲舞中，总结了一学期的得失，以全新的姿态迎接新年。

(记者 贺卓)

创意课堂

冰上游戏 花样教学

幼儿园里还有冰上游戏课？是的，志丹县保安第二幼儿园开设了一系列有趣的冰上游戏课。

冬天来了，老师们利用校园环境和陕北气候的优势，在幼儿园制作了三个冰场，开设了冰上保龄球、冰壶游戏、冰上S道赛车、冰上快递员、冰车飞行棋、冰上攀绳前行、森林迷宫赛车、推心置腹比赛等多项有趣的课程。孩子们玩得不亦乐乎，呐喊声、加油声、欢呼声，冰上游戏课早已成了保安第二幼儿园一道亮丽的风景线。

瞧，养鱼池的帆布成了冰场的围栏；水盆里面加入适当的水，再把刷子放入合适的位置，结冰后就成了冰壶；饮料桶里面加入水放置结冰，再染上孩子们喜欢的颜色，就成了冰上保龄球；为了防止冰锥误伤小朋友，PVC管成了孩子们滑行冰车的主要工具……真是没有想不到的，只有做不到的。而所有的冰上游戏的比赛规则，都是老师们根据幼儿园孩子的身体情况，结合幼儿园的教育标准，一起研讨定制的。

园长范渊介绍，以前在张渠幼儿园当园长的时候也开设过类似的冬季趣味课程，现在又根据实际情况对之前的课程进行了改进和创新，将来还要和老师们一起努力，开发更多有趣的课程。他还要把这些有趣的课程编写成园本教材，有机会在更大范围推广。

(记者 樊江江)



- ①冰上迷宫赛车
- ②冰上保龄球
- ③冰上曲棍球
- ④冰上龙舟



垃圾分类 各回各家



生活皆课程，宜川县第二幼儿园将垃圾分类融入一日生活及园本课程中，在寒假前对幼儿开展了一次“垃圾分类”大运动。

“垃圾从哪里来？”“垃圾如何进行分类？”在垃圾分类课堂上，幼儿们叽叽喳喳地询问老师，老师们一一解答，并向幼儿们科普垃圾分类的基础知识。

看，废旧的瓶子、纸盒、奶粉罐……各种各样的废旧材料，经过孩子和家长的改造，变成了造型独特的“分类垃圾桶”和“垃圾回收站”，垃圾分类的氛围无处不在。

与此同时，幼儿园还建立了长效机制，楼道里、校园公共区域，分别投放了自制分类垃圾桶，目之所及皆教育，给孩子们幼小的心灵撒下了环境保护的种子，告诉孩子们，不论走到哪里都要帮垃圾找到属于它的“家”。

(记者 贺卓)

校园在线

榜样领航！又一个名师工作坊启动

近日，我市教育系统又迎来一个“大事件”，陕西省第九批基础教育学科带头人培养对象高志华教师工作坊启动仪式在延安市新区第一小学召开。

高志华工作坊是经陕西省教育厅、陕西省人力资源和社会保障厅批准并授牌成立的陕西省基础教育学科带头人工作坊之一。工作坊的成立旨在发挥小学语文骨干教师、学科教育实践与研究中的示范、引领和辐射作用，搭建促进工作室成员专业成长和自我提升的发展平台，打造一支在小学语文学科领域中具有影响力的优秀团队，为我市基础教育高质量发展贡献力量。

工作坊坊主高志华老师是陕西省教学能手、陕西省教科文卫体系统五一巾帼标兵、延安市五一劳动奖章获得者、延安市师德模范、延安市学科带头人、延安市十佳青年教



师、延安市德育先进个人。工作22年，坚守“一步一个脚印，一步一个境界”的校训，积极探索，勇于创

新。先后主持参与省市级规划课题11项，获陕西省基础教育成果二等奖两项，完成市级科研项目1项，在各级

各类期刊发表论文10余篇，多次承担区域内外送教送培活动并做示范课和讲座。她坚持“融合语文”的教学实践，积极推动跨学科、多专业资源融入语文教学项目的设计与实施，培养学生整体的世界观，促进完整的人的发展。

工作坊现有成员35名，其中陕西省教学能手11名，青年教师24名，成员覆盖西安、延安等市区八所小学，是一支有能力、有活力、有阅历的教师队伍。

目前，工作坊建设工作已经完成，并制定了切实可行的发展规划及细致的考核制度。高志华表示，期待在导师的指引下，坊员的共同努力下，让工作坊成为“骨干培养的基地，名师成长的阶梯，引领辐射的窗口，科研兴教的引擎”，实现每一个人的教育理想，与市内外语文人共同努力，行稳致远，把小学语文教育改革的理念传播到更多的学校，结出丰硕的成果。

(记者 谷嫦瑜)